                                                       П А М Я Т К А         

                          оформившему готовую визу и использующему ее   

1. Проверьте данные на визе – (написание фамилии, имя, номера  паспорта).

2. Обратите внимание на срок действия визы и срок пребывания (в днях)

Перед  отъездом не забудьте проверить, что Ваша виза является действительной в течение всего периода предполагаемой поездки. Проверьте даты и число дней на визе. Примите во внимание, что максимальный срок пребывания в шенгенской зоне составляет 90 дней в течение каждого периода, равного 180 дням. Владелец  визы сам должен следить за тем, чтобы не возникло превышения разрешенного срока пребывания в течение данного периода.

3. Учитывайте, какие страны Вам разрешено посещать с Шенгенской визой. 

Поскольку Вы подавали заявку в дипломатическое представительство определенной страны, эта страна должна быть ОСНОВНОЙ целью Ваших поездок.

Поездка  на один день  ( или всего  одна поездка) в страну , выдавшую  визу, не дает Вам права провести все оставшиеся дни пребывания в других странах.  Если возникает необходимость пребывания в других странах, то количество дней пребывания в стране выдавшей визу,  должно быть больше, чем количество дней пребывания в других странах.

Помните, что виза дает Вам  возможность въезда в Шенгенскую зону, но не дает гарантии, что въезд будет разрешен. Всегда имейте в виду, что несоблюдение правил и требований посещаемой страны может повлиять на Вашу возможность получить новую визу в будущем, а также повлечь аннулирование уже выданной визы.

